

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ
«АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ АТТЕСТАЦИИ НАУЧНЫХ
И НАУЧНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ»**

15-16 октября 2003 г. Высшей аттестационной комиссией и Департаментом государственной аттестации научных и научно-педагогических работников Министерства образования РФ проведен семинар-совещание с руководителями вузов Приволжского Федерального округа на базе Оренбургского государственного университета.

Семинар-совещание «Актуальные вопросы аттестации научных и научно-педагогических кадров» проводили руководитель Департамента государственной аттестации научных и научно-педагогических работников Министерства образования РФ Выскуб Виктор Гаврилович, заместитель начальника отдела диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии Масич Валентина Алексеевна, ректор Оренбургского государственного университета Бондаренко Виктор Анатольевич.

В работе семинара-совещания принимали участие заместитель главы администрации Оренбургской области Ковалев Александр Вячеславович, а также ректоры, проректоры по научной работе, председатели и ученые секретари диссертационных советов, заведующие отделами докторантуры и аспирантуры, руководители ведущих научных школ 18 вузов Приволжского федерального округа.

В программе семинара-совещания обсуждались следующие вопросы:

- работа ВАК Минобразования России и диссертационных советов в связи с принятием изменений и дополнений к федеральным законам «О науке и государственной научно-технической политике» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»;

нений и дополнений к федеральным законам «О науке и государственной научно-технической политике» и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»;

- нормативно-правовая база аттестации: требования к соискателям ученых степеней и званий;
- аттестация: изменения процедуры в присвоении ученых званий в связи с новым Положением;
- современные требования и процедуры открытия аспирантуры и докторантуры;
- паспорта научных специальностей;
- программы кандидатских экзаменов.

Кроме двух рабочих заседаний был проведен круглый стол и индивидуальные консультации.

В торжественной обстановке вручены дипломы докторов и кандидатов наук.

По итогам работы была проведена пресс-конференция для средств массовой информации Приволжского федерального округа и города Оренбурга.